

## 稳岗、留工、扩岗“三管齐下”

## 9.18亿元助企纾困资金已经到账!

本报讯(晚报记者 陈钰洁)日前,无锡市2022年首批一次性留工培训补助、第五批稳岗返还资金已发放到位,一大批单位收到了“真金白银”。截至目前,全市发放稳岗返还、一次性留工培训补助等助企纾困资金达9.18亿元。

“为更大力度助企纾困,我们对惠企政策持续‘提标’‘扩围’,市人社部门相关负责人介绍,一次性扩岗补助、一次性留工培训补助、稳岗返还三项政策涉及企业“引”“育”“留”,三项政策叠加,将有力帮助企业稳岗、留工、扩岗。”

这份实实在在的就业政策“大礼包”让很多企业欣喜不已。“希望现有的好政策能够继续延续,同时希望政府进一步加大对企业的扶持力度。”无锡灵山文化旅游集团人力资源总监朱先生表示。

“前段时间公司账上多了一笔资金,看了项目才了解到是人社部门发放的稳岗返还资

金,只要符合条件,不用申请就直接到账了!”新麦机械(中国)有限公司人事经理张女士对人社部门“免申即享”落实助企纾困政策感到很满意。今年,无锡市人社部门继续推进重大政策“加速办”,继稳岗返还政策自2020年实现“免申即享”发放模式后,今年一次性留工培训补助、一次性扩岗补助等惠企政策均采用“免申即享”模式,企业无需“跑腿”,人社部门通过数据比对、精准筛选,确定符合条件的企业名单,惠企资金直接到账,真正实现“无感智办”。

此外,对于政策落实过程中遇到的上账不成功等问题,市、市(县)区、街道(镇)三级联动,采取发布公告、网上确认、服务专员与企业“点对点”沟通等方式联系企业,进一步落实“政策找企”服务,做到“应发尽发”“尽享尽享”“一户不落”。

记者了解到,对于稳岗返还资金的使用,很多公司有着较为

清晰的规划,多数单位会用于转岗培训、技能培训等支出。“最近,我就参加了《产销协同》培训,对我的帮助非常大。”新麦公司制造管理工程师仇艳丽说。和新麦公司一样的企业不在少数,这些企业在收到稳岗资金后没有选择一发了之,而是把资金再投入到员工培训上,有效提升员工技能,让老职工迅速跟上新的生产需要,更好助力企业发展。“这次我们还收到了一次性留工培训补助,准备用这笔补助加大培训力度,定期开展业务培训班,通过理论+实操让更多员工提升技能水平。”深圳航空有限责任公司无锡分公司王总对这笔资金发挥的作用也是信心满满。

据了解,下一步,人社部门将继续发挥失业保险援企稳岗作用,更大力度落实一次性留工培训补助、一次性扩岗补助两项新政,解企业燃眉之急,助企业轻装上阵,让更多企业成为吸纳就业的“源头活水”。

“一对多”到“多对一” 审批开启“加速度”  
犊山大堤明年初焕新亮相

本报讯 说起涉水行政审批,不少人可能会觉得陌生。但是,你知道吗?事关我们住、行的工程项目(如,商品房建设,道路、桥梁建设),大多数都需要经过水利审批许可。记者昨从无锡市水利局获悉,为确保项目尽快落地,该局持续创新服务模式,推动涉水审批不断“加速”,全力打造最优水利营商环境。

早上8点多,犊山防洪大堤工地现场,工人们正有条不紊地进行桩基试桩施工。这是我市“美丽河湖”提升改造的重点工程之一。“该项目施工区域位于太湖风景名胜区内,涉及省级生态管控区、国家级生态红线以及省级公益林地、蠡湖景区湿地等多个管理范围,项目前期手续多、审批层级高,建设单位在项目审批环节遇到诸多难题。”该项目负责人介绍,如果按照普通流程办理,建设单位需要到水利、自然规划、生态环境等10多个部门层层对接,每个部门还涉及多个业务处室,光“跑部门”办手续就可能要耗费1年多的时间,但当时五里湖节制闸公路桥已存在安全隐患,工程的紧迫性不言而喻。

无锡市水利局获悉该情况后,给出指导建议——一阶段先设置围堰便道,开展危桥拆除作业;二阶段进行建设施工。与此同时,该局主动牵头组织相关部门、处室,为项目前期审批提供“一站式”指导服务。这样一来,前期审批环节,从建设单位跑多个部门交材料、办手续的“一对多”模式,转变为了多个部门联合服务该项目的“多对一”模式。期



间,市水利局与相关部门积极对上争取,最终,该项目相关审批提前了半年多的时间,此时,一阶段拆除工作已全面结束,二阶段的施工于7月底顺利启动。

“这种‘保姆式’的服务,提高了审批效率,大大降低了建设单位的时间和人力成本,为后期施工建设预留了更多时间。”该项目负责人介绍,按照目前工程进度,犊山防洪大堤将于明年年初以全新面貌与市民见面。

除了堤坝改造等专业水利工程外,关系到市民出行、城市品质的市政道桥项目也需要涉水审批把关。据介绍,如何推进全市水行政审批全过程服务与监管工作,是无锡市水利局今年的重点工作之一。为此,该局进一步优化审批流程,并专门出台相关实施意见。

在审批方面,市水利局将加强与发改、住建、交通、市政、审

批等部门及信息系统的对接,及时掌握项目信息,提前介入项目服务,提供审批前咨询指导服务,帮助项目单位按标准要求开展审批前各项准备工作,缩短审批准备时间。对办理各类涉水行政许可的建设项目,开展申报材料“容缺预审”,对一些申请材料还没办下来的项目,先行开展专家评审、现场勘验、材料审查等审批环节,避免项目审批“空窗期”,实现项目审批“零等待”。

针对涉及市、区两级审批权限的建设项目,由市水利牵头“联动审批”,同一许可事项,只需编制一本技术报告,召开一次审查会,节约审批时间。今年以来,市水利局先后对锡宜高速改扩建、锡太高速改扩建、江阴第二过江通道、凤翔高架快速化改造等涉河建设项目进行联动审批,保障了重点工程顺利开工建设。(刘娟/文、摄)

经开区数字文化产业再添新名片——  
黄金湾科创园开园

黄金湾科创园效果图

本报讯 昨天上午,“创智共融、慧见未来”数字文化产业创新大会暨黄金湾科创园开园仪式在经开区华邑酒店举行。此次活动聚焦数字文化产业发展,结合了黄金湾科创园的开园和无锡X澳门设计周发布仪式,现场共签约了27个项目和2个挂牌项目,投资总金额逾50亿元。

黄金湾科创园位于兴梁道以西、高浪路以北、贡湖大道以东、周新路以南,占地面积约800亩,规划总建筑面积约105万平方米,规划定位为以“科技总部+创客空间+文化创意”为主的都市型产业组团。南部启动区是整个园区探索未来办公新形态可能性的第一步,充满“共享和互动”特质的现代办公模式呈现出智慧办公、标志办公、绿色办公的新趋势。启动区计划2023年底建成,总投资20.3亿元,可建设用地面积24189.5平方米,总建筑面积约133144.6平方米,主要包括2栋高层办公建筑、2栋多层建筑和地下二层地库。

作为经开区最年轻的园区,黄金湾科创园位于无锡经济开发区北部与老城区相邻的重要门户空间,是经开区衔接老城联动发展的重要轴带区,也是经开区“一镇五园”产业发展空间的重要一环。在经开区聚焦产城融合发展的背景下,黄金湾科创园以数字技术为发力点,聚焦创意产业,围绕人工智能、数字文化、元宇宙等领域,以数字应用场景为落脚点,打造出聚集国内外一流高校科创资源,聚集众创、孵化、加速等各类平台的都市型科创中心。

活动现场,集中签约了24个项目,涵盖了人工智能、创意设计、数字文化、数字金融以及视觉处理等多个领域。计划将智慧停车全国总部落地无锡经开区的海视城服全国总部,致力于人工智能基础研究和应用开发的深兰人工智能设计院和围绕人工智能、信息技术、大数据、5G应用等产业领域的国科金地创新产业中心等三个重大项目在黄金湾正式落地。同时,运用先进数字技术促进中华文化与世界文化交流发展的中华文化促进会无锡分会和引入数字科技技术、汇集多元文化设计团队、构建全球工业设计创新体系的海尔创新中心在现场正式揭牌,推动了经开区数字产业链的加速形成。

由无锡经开区联合中华文化促进会计划共同举办的首届“无锡X澳门设计周”在现场正式发布。该设计周将围绕锡澳两地文化创意产业来打造,借澳门设计力量、商务平台优势,为无锡搭建全国乃至海外的设计产业交流平台。

(宋轶 卢雯)